

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся.

123 (6880). СУББОТА, 27 МАЯ 1950 года.

Цена 20 коп.

## ПИСЬМО ДЕПУТАТА

Широкие демократические права предоставлены Сталинской Конституцией советским людям. В нашей стране впервые в мире трудающимся обеспечена наиболее полная возможность непосредственного участия в управлении государством. Понимая своих избранных в Советы, рабочие, крестьяне, интеллигенция внимательно следят за деятельностью депутатов, обсуждают их отчеты на своих собраниях, дают наказы для дальнейшей работы.

Депутат Совета крепчайшим путями связан с избирателями. Он находится в центре их политической и производственной жизни. Каждый трудающийся видит в депутате самого близкого человека, готового в любую минуту внимательно выслушать его, обсудить совместно с ним поднятые вопросы, принять активные меры в устранении недостатков в работе, в культурно-бытовой жизни.

Ежедневно к депутатам обращаются трудающиеся заводов, шахт, колхозов, МТС, соколов и других предприятий и учреждений с самыми различными вопросами и предложениями. Одни вскрывают недостатки в производственной деятельности своего предприятия и вносят предложения как их устраним, другие обращают внимание депутата на почин новатора, на необходимостьказать ему помощь в распространении новых методов работы, третьи просят депутата помочь быстрее разрешить бытовые нужды. Во всем этом видна одна цель — забота пристых советских людей о процветании социалистической Родины, забота о скорейшем устранении всего того, что так или иначе тормозит, мешает нашему движению вперед.

Выполняя волю избирателей, их наезды, просьбы и предложения, депутат обращается в самые различные учреждения и предприятия. Письмо депутата — не частная переписка, письмо депутата — государственный документ, требующий к себе со стороны каждого советского служащего самого быстрого и внимательного рассмотрения. Однако подобного отношения к письму депутата нет еще в отдельных наших учреждениях.

Шесть месяцев тому назад Анна Алексеевна Кутеминская, проживающая на станции Аянтибес, Мальковского сельсовета, Марининского района, выслала в анжеро-суженскую инспекцию Госстраха необходимые документы для получения пособия за погибшего мужа, но ответа так и не получила. Она обратилась за помощью к депутату Мальковского сельского Совета т. Грибановой. Депутат т. Грибанова также написала письмо в анжеро-суженскую инспекцию Госстраха с просьбой быстрее рассмотреть жалобу т. Кутеминской. Работники этого учреждения остались глухи и к письму депутата. Тов. Грибанова обратилась в редакцию.

«О жалобе, тов. Кутеминской», — сообщает она, — мне как депутату сельского Совета приходится писать не первые. Я помогала писать жалобу на имя железнодорожного прокурора и тоже ответа не получила. Теперь еще решила обратиться в редакцию, чтобы через газету повлиять на анжеро-суженскую инспекцию. Дальше такое отношение к запросам и заявлениям трудающимся нетерпимо.

Необходимо постоянно разъяснять работникам аппарата, что они, являясь представителями государственной власти, должны нести большую ответственность за четкую работу учреждения за быстрое, внимательное и правильное рассмотрение вопросов, встающих перед советским учреждением в процессе работы. Обязанностью каждого советского служащего является честное, добросовестное исполнение служебного долга; интересы государства для советского служащего, как и для любого работника нашей страны, — превыше всего. Советский служащий облечен у нас большим доверием. Дорогий им, высокое держать авторитет своего учреждения, коллектива — долг работника советского аппарата.

Для партийных организаций советских учреждений — воспитывать у каждого советского аппарата честное, добросовестное отношение к поученным делам, посыпать степень культуры в работе, вытравливать каленым железом волокиту и бюрократизм.

Необходимо постоянно разъяснять работникам аппарата, что они, являясь представителями государственной власти, должны нести большую ответственность за четкую работу учреждения за быстрое, внимательное и правильное рассмотрение вопросов, встающих перед советским учреждением в процессе работы. Обязанностью каждого советского служащего является честное, добросовестное исполнение служебного долга; интересы государства для советского служащего, как и для любого работника нашей страны, — превыше всего. Советский служащий облечен у нас большим доверием. Дорогий им, высокое держать авторитет своего учреждения, коллектива — долг работника советского аппарата.

Наших коллегам нужно подвергать большевистской критике тех, кто, забыв свой долг перед государством, перед трудающимися, бюрократически, выковыриво относятся к письмам и заявлениям трудающихся, не принимают мер к немедленному их рассмотрению, не отвечают на них. В обстановке критики и самокритики в аппарате советского учреждения не смогут иметь места такие безобразные факты волокиты, о которых пишут депутат тов. Грибанова и рабочий тов. Жигалов.

Бюрократизм, волокита остались у нас глупым пережитком прошлого, они глубоко зажгли нашему новому общественному строю, строю социалистическому. И чем быстрее будет борьба с ними, тем скорее они будут окончательно вытравлены из всех звеньев советского аппарата.

Письмо в редакцию депутата сельского Совета тов. Грибановой имеет большое общественное значение. Оно показывает, что в отдельных наших учреждениях, в отдельных звеньях советского аппарата еще не вытравлены извезды бюрократизма, бареки-пренебрежительное отношение к письмам трудающихся. Оно показывает, что в наших учреждениях есть служащие, забывающие свои государственные обязанности.

Работник государственного аппарата — слуга народа и должен стоять на страже интересов трудающихся, советской за-

### В ОБКОМЕ ВКП(б)

### И ОБЛСПОЛКОМЕ

Рассматривая итоги социалистического соревнования районов области по выполнению плана весеннего сева на 80 процентов и план посева яровой пшеницы — на 101 процент, и третье место — Промышленовский, выполнивший план посева яровых на 77 процентов и план посева яровой пшеницы — на 95 процентов.

Обком ВКП(б) и облисполком отметили неудовлетворительную работу по проведению весенне-полевых работ в колхозах районов: Анжеро-Суженского, Кузнецкого, Марининского, Мысковского, Барзасекского, Топкинского, Тихинского, Чебулинского, Яшкинского, которых неудовлетворительно проводят посев яровых культур.

Гурьевский район на 25 мая с. г. выполнил государственный план посева яровых культур на 82,4 процента, план посева яровой пшеницы — на 100,1 процента.

### УСПЕХИ ШАХТЕРОВ

Владивосток. (ТАСС). Шахтеры Артема, Сущана и Ворошилова обрадились встречить открытие сессии Верховного Совета СССР достойными производственными подарками.

23 мая коллектив участка № 2 шахты № 1 «Артемугля» сухотечные задания перевыполнил более чем в полтора раза, а замена горного мастера тов. Шарапутдинова — в два с половиной раза.

### ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Больших успехов добились молодые шахтеры участка № 23 артемовской шахты № 7-бис. Молодежная бригада наводнотбоящиков, руководимая тов. Бубновым, в первой половине мая за день выполнила на 117 процентов.

Наращают темпы добычи угля в Ворошиловском шахтоуправлении, коллектив которого обрадился к 12 июня дать тысячи тонн угля сверх плана.

Песчаны открыли затянувшую весну, механизаторы колхоза «17-й партсэд» завершили сев яровых на 2 дня раньше, чем в прошлом году. Сев произведен на высоком агротехническом уровне.

800741

### 1 СТРАНИЦА

Передовая — Письмо депутата, В обкоме ВКП(б) и облисполкоме. Опыт передовых картофелеводов — всем колхозам области. М. Долгополов — В колхозе «Память Чкалова» садят по 20 гектаров картофеля в день.

Соревнование механизаторов. П. Панюков — Работают на сэкономленном горючем. В. Чирков — Начали вспашку паров.

### 2 СТРАНИЦА

Партийная жизнь. М. Пикунов — Недостатки устраивают медленно.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Семинар лекторов и консультантов.

А. Сироткин — Политический рост слушателей курсов.

Обзор печати. Так ли надо освещать партийную жизнь?

Из почты «Кузбасса».

### 3 СТРАНИЦА

В честь сессии Верховного Совета СССР. Наш опыт работы с закладкой выработанного пространства.

Н. Краснорядцев — Строить дороги высокими темпами.

Доцент В. Лушиков — Сибирский лесотехнический институт.

А. Карапулов — Облпотребсоюз плохо руководит своей низовой системой.

### 4 СТРАНИЦА

В странах народной демократии.

Лидеры конгресса США отказались рассмотреть резолюцию о мире Национального собрания Чехословакии.

П. Потапов — Пироплазмоз и меры борьбы с ним.

По родному Кузбассу.

## Опыт передовых картофелеводов — всем колхозам области

Знатные картофелеводы Кузбасса, Герои Социалистического Труда тт. Сандакова и Поморцева садят картофель гнездовым способом. Этот стахановский прием позволяет им выращивать урожай картофеля до 4 тысяч пудов с гектара. Шире распространить опыт передовых картофелеводов, вести посадку картофеля гнездовым или квадратногнездовым способом.

27 МАЯ | Дневник полевых работ

Для получения высоких урожаев картофеля передовики сельского хозяйства применяют различные способы посадки и ухода за ним. Герои Социалистического Труда тов. Сандакова из колхоза «Смычка», Тяжинского района, и Поморцева из колхоза «Память Чкалова», Марининского района, применяют гнездовую посадку картофеля и получают урожай по 3,5—4 тысячи пудов с гектара.

Знатные картофелеводы из колхоза им. Сталина, Московской области, ввели посадку картофеля новым способом — квадратногнездовым. Этот способ позволяет механизировать обработку посевов, сокращает затраты труда и увеличивает урожайность.

В чем состоит гнездовой и квадратногнездовой способ посева картофеля?

Тов. Сандакова, проводя посев гнездовым способом, делает это так: в борозду, проведенную конным плугом, она кладет три клубня в форме треугольника — два в мягкий край борозды, один — в борозду. Такие гнезда друг от друга в междуурядье отделены на расстояние 70 см, а на 35—40 сантиметров.

Квадратногнездовой способ посадки картофеля следующий: поле маркируется в одном направлении с расстоянием между следами маркера в 70—75 сантиметров. Картофель сажается под плугом поперек линий маркера. Два клубня укладываются в мягкий борозду борозды стаком расчетом, чтобы они лежали по обе стороны маркерной линии на расстоянии 10—15 сантиметров один от другого и на 60 сантиметров между каждым гнездом.

Гнездовой и квадратногнездовой способ посадки картофеля необходимо широко распространить на все колхозы области. Это даст возможность резко поднять урожайность и выполнить обязательство — получить 1100 пудов картофеля с каждого гектара.

В КОЛХОЗЕ «ПАМЯТЬ ЧКАЛОВА» САДЯТ ПО 20 ГЕКТАРОВ КАРТОФЕЛЯ В ДЕНЬ

Колхозники сельхозартелей «Память Чкалова», Марининского района, которым руководит Герой Социалистического Труда тов. Романов, успешно закончили весенний сев пшеницы и продолжают сеять сверх плана. Колхоз «Искра» засеял 25 гектаров сверх плана «Червонный Алчедат» — 20 гектаров. Сегодня начал сверхплановый сев колхоза «Привет ударника».

20 колхозов района, выполнив план посева, продолжают сеять пшеницу сверх плана.

Большую помощь колхозам в усилении темпов сева оказывают механизаторы. В соревновании тракторных бригад впереди идет бригада коммуниста Бородина. Трактористы этой бригады работают четко, бесперебойно. Системой в бригаде стало перевыполнение норм. Бригада имеет самую высокую в районе выработку. На один 15-сильный трактор выработано 500 гектаров горючего.

Все колхозы района, выполнив план посева, продолжают сеять пшеницу сверх плана.

СВЕРХПЛАННЫЙ СЕВ ПШЕНИЦЫ

ТРОИЦКОЕ, 26 мая. (По телефону). Колхозы района закончили сев пшеницы и продолжают сеять сверх плана. Колхоз «Искра» засеял 25 гектаров сверх плана «Червонный Алчедат» — 20 гектаров. Сегодня начал сверхплановый сев колхоза «Привет ударника».

20 колхозов района, выполнив план посева, продолжают сеять пшеницу сверх плана.

Большую помощь колхозам в усилении темпов сева оказывают механизаторы. В соревновании тракторных бригад впереди идет бригада коммуниста Бородина. Трактористы этой бригады работают четко, бесперебойно. Системой в бригаде стало перевыполнение норм. Бригада имеет самую высокую в районе выработку. На один 15-сильный трактор выработано 500 гектаров горючего.

Все колхозы района, выполнив план посева, продолжают сеять пшеницу сверх плана.

СВЕРХПЛАННЫЙ СЕВ ПШЕНИЦЫ

ЧЕБУЛА. (По телефону). Зеленым ковром покрылись поля колхозов «Подлесная», «Ударная», «Большевик», «Красный семеновец», «7-й сев Советов», Усть-Сертинской МТС, раньше других приступивших к севу пшеницы. В этих колхозах пшеница была посажена 5—7 мая.

Благодаря хорошей обработке земли, подготовленной еще с лета прошлого года и прокультивированной перед севом, пшеничные поля чисты от сорняков.

СВОДКА

о ходе сева яровых в колхозах по Кемеровской области на 25 мая 1950 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана посева яровых культур, во второй — сева пшеницы, в третьей — весеновспашки)

1. Гурьевский 82,4 100,1 71,8  
2. Юргинский 80,0 101,0 70,5  
3. Промышленовский 77,0 95,1 55,0  
4. Подунский 77,0 94,0 59,0  
5. Беловский 73,6 91,0 54,5  
6. Ленинский 71,3 92,3 64,0  
7. Итатский 70,6 96,8 40,7  
8. Тисульский 66,7 89,5 38,5  
9. Прокопьевский 64,6 90,0 56,5  
10. Кузедеевский 63,0 98,0 56,6  
11. Кемеровский 61,5 96,8 60,9  
12. Топкинский 60,8 96,5 53,1  
13. Чебулинский 60,6 78,0 43,2  
14. Кузнецкий 60,5 94,5 53,2  
15. Ижорский 60,2 88,3 52,4  
16. Марининский 60,1 83,6 54,0  
17. Аянко-Суженский 59,7 97,5 48,1  
18. Тяжинский 59,6 95,5 46,6  
19. Троицкий 58,1 92,6 38,5  
20. Яшкинский 53,2 87,1 61,5  
21. Киселевский 52,5 56,0 54,5  
22. Крапивинский 52,4 83,0 45,0  
23. Барзасский 52,0 90,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Недостатки устраняются медленно

(С ПЛЕНОМ ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ)

Пленум Гурьевского горкома партии, отмечая некоторое улучшение партийной работы, указал, что горком партии очень медленно устраняет недостатки, вскрытые на городской партконференции.

Горком партии не замечает серьезных ошибок в работе горисполкома, его председателя тов. Стебакова в рассмотрении заявлений и жалоб трудающих.

Жена инвалида Отечественной войны тов. Горбунова в начале февраля обратилась к тов. Стебакову с заявлением, в котором просила оказать ей помощь в приобретении 4-кубометров леса на ремонт дома. 14 февраля тов. Стебаков написал на заявлении: «Тов. Вахрушев, прошу разобраться и о принятых мерах сообщить мне».

Через 27 дней заместитель председателя горисполкома тов. Вахрушев передал заявление директору лесхоза Ковалеву с резолюцией: «Огнушить 10 кубометров леса на ремонт дома тов. Горбуновой. Проходит март, апрель, идет вторая половина мая, — Горбунова не получила ответа».

Это не формально-бюрократическое отношение к заявлению и жалобам трудающих! Тов. Стебаков, являясь членом бюро горкома, не принимает мер в волокитническим, которые сидят в отделах горисполкома.

В финансовый отдел (и. о. заведующего тов. Никитин) за четыре месяца поступило 52 жалобы, а зарегистрировано в книге учета только 8. Жалобы часто теряются, трудающиеся не получают ответов. Заявление гражданки А. Л. Анисимко было рассмотрено Никитиным через 37 дней, а Е. И. Шумовой — через 48 дней.

М. ПИКУНОВ.

### Семинар лекторов и консультантов

Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) провел семинар лекторов и консультантов горкомов партии. Участники семинара прослушали ряд лекций по политической экономии и марксистско-ленинской философии. Лектор обкома ВКП(б) тов. Навасардянц прочел лекцию на тему: «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов», внешнеполитические лекторы обкома ВКП(б) тов. Бражников — «Роль и функции денег при социализме» и тов. Імитриев — «Оборотные средства социалистических предприятий и ускорение их оборачиваемости». Участники семинара прослушали лекции кандидата философских наук тов. Муравьева — «Марксизм-ленинизм о религии», «Наука и религия» и др.

На семинаре были обсуждены лекции тов. Малкова «Ученые Ленина — Сталина о государстве» и тов. Мокрушиной «Советский патриотизм — движущая сила развития советского общества». На семинаре были обсуждены лекции тов. Пантелеймонова — «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов», внешнеполитические лекторы обкома ВКП(б) тов. Блинов.

На семинаре были обсуждены лекции тов. Малкова «Ученые Ленина — Сталина о государстве» и тов. Мокрушиной «Советский патриотизм — движущая сила развития советского общества». На семинаре были обсуждены лекции тов. Пантелеймонова — «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов», внешнеполитические лекторы обкома ВКП(б) тов. Блинов.

На семинаре были обсуждены лекции тов. Малкова «Ученые Ленина — Сталина о государстве» и тов. Мокрушиной «Советский патриотизм — движущая сила развития советского общества». На семинаре были обсуждены лекции тов. Пантелеймонова — «Социалистическая система хозяйства и характер ее экономических законов», внешнеполитические лекторы обкома ВКП(б) тов. Блинов.

На семинаре выступили также кандидат биологических наук тов. Эмме с лекцией на тему: «Процесс соревнования в биологии и работы Московского племенногородства».

### Собрание комсомольского актива Кузнецкого комбината

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Комсомольцы и молодежь Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина вместе со всеми металлургами самоотверженно борются за досрочное выполнение годового плана выплавки металла, за лучшее качество.

Однако за последние месяцы комсомольцы завода ослабили борьбу за выпуск сверхпланового металла. Во многих цехах социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи проходит формально. Соревнованием никто не руководит.

Собрание комсомольского актива завода, состоявшееся 17 мая, обсудило доклад главного инженера завода тов. Смирнова «О социалистическом соревновании молодежи за перевыполнение плана 1950 года». На собрании вскрылись интересные факты.

Второй пленум ЦК ВЛКСМ в своем решении указал на недостаточность создания особых условий для соревнований молодежных бригад и предложил ликви-

дировать подведение итогов соревнования отдельно для молодежных бригад. Комитеты комсомола первого мартеновского цеха, блуминга и некоторых других цехов превратно поняли это решение и совершили устрашающиеся от руководства социалистическим соревнованием комсомольцев и молодежи.

Заводской комитет комсомола (секретарь тов. Кудрявцев) во время не помог этим комитетам разобраться в этом вопросе, не предоставил им описьков в руководстве социалистическим соревнованием молодежи. За это выступившие на собрании активисты комсомола и критиковали заводской комитет ВЛКСМ.

Собрание активистов принял решение, которое намечает практические меры для вовлечения в ряды соревновавшихся всех комсомольцев и всю молодежь для улучшения руководства социалистическим соревнованием со стороны комсомольских организаций и заводского комитета ВЛКСМ.

Позднее вторую заметку в стихотворной форме. Снова была критика в адрес тов. Хализова. Из этого раза речь о

Обзор печати

### Так ли надо освещать партийную жизнь?

В отчете о четвертой районной партийной конференции московская газета «Сталинское знамя» писала о том, что делегаты конференции подвергли серьезной критике недостатки партийно-организационной и партийно-политической работы в районе. Первичные партийные организации и райкомы ВКП(б) не вели посредневременной работы по воспитанию молодых коммунистов, запустив массово-политическую работу в колхозах, неудовлетворительно руководили политической работой сельских коммунистов.

Партийный работе передко допускает серьезные ошибки. 13 апреля с большой статьей о партийном просвещении выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Соломатин. В этой статье автор поднимает вопросы обхвате коммунистов учебой, о низкой посещаемости занятий, о том, что в 8 кружках и 6 политиках слушатели не изучили программного материала. Тов. Соломатин делает поспешный вывод:

«Учебный год подходит к концу. В сельских парторганизациях он заканчивается 1 мая, а в промышленных — 1 июня».

Это была явно неправильная установка, рассчитанная на свертывание политической учебы коммунистов. Ошибки, допущенные тов. Соломатиным, не вызвали сомнения у редактора газеты тов. Коваль. Практика пропагандистской работы должна подсказать, что учебный год в партийном просвещении необязательно завершить в сельской местности к концу мая, а в городах — к концу июня.

В газете «Сталинское знамя» можно часто встретить материалы под рубрикой «Партийная жизнь», которые ничего общего не имеют с этой тематикой. Например, в номере за 20 апреля напечатана статья Е. Шилова о профсоюзной работе в Томске-Успенском дорожном строительном управлении. В статье приводятся факты о том, что рабочие собрания здесь проводятся от случая к случаю, постройкой не руководят социалистическим соревнованием, не интересуются бытовыми условиями рабочих.

«Партийная организация и ее секретарь тов. Новоселов», — пишет автор, — зная такое положение, не потребовали от хозяйственного руководства и профсоюзной организации немедленного исправления... ошибок».

Этих строк оказалось вполне достаточно для редактора газеты тов. Коваль, чтобы статью подать читателю под рубрикой «Партийная жизнь».

Почему, спрашивается, столь неглубокий по содержанию материал на партийные темы в газете «Сталинское знамя»? Главная причина в том, что работники организации плохо знают жизнь партийных организаций, оторвались от партийного актива. Редактор газеты тов. Коваль полагает, что нет ничего легче, чем писать по вопросам партийной работы. Тут-тут, не требуется знания агротехники, технологии строительного дела, можно только ковать «вообще».

Но это глубоко ошибочное мнение! Журналист, садясь писать, обязан знать предмет. Если редактор берется писать на партийные темы, т. е. наиболее сложные и ответственные, он должен разбираться во всех деталях работы партийной организации. Только при этом условии статья в районной газете принесет пользу коммунистам.

Партийный актив, коммунисты строек и колхозов Мышкинского района вправе потребовать от своей газеты помощи и поддержки, они ждут от редакции умелого показа опыта партийно-организационной и партийно-политической работы, выполнения решений районной партийной конференции.

### ПОЧЕМУ СТЕНГАЗЕТА НЕ ПОМЕЩАЕТ НАШИХ ЗАМЕТОК?

В Стенгазете мы написали заметку о нечестном отношении начальника противопожарной команды тов. Хализова к участнику Отечественной войны Г. И. Иванову. В заметке рассказали о том, что у Хализова особым расположением пользуется подданный Судаков, который торгует углем. Заметка не была напечатана в Стенгазете.

Мы стремились вскрыть недостатки, помочь коллективу лучше работать, а редактор Стенгазеты тов. Ионин глушит критику, не пропускает заметки.

М. Арбузов, Г. Иванов, работники шахты «Южной» треста «Кемеровоуголь».

Мне глубже понятен смысл моей работы, — признает Маслобоев.

Политически выросли, расширили свой кругозор и другие слушатели кружка. Тов. Зотова — неизвестно видовой агитатор, в этом году стала руководить агитколлективом. Ее группа агитаторов и постепенно превратилась в комбайн из четырех человек.

Много инициативы проявляет Зотова как пропагандист. К пересмотру устаревших норм она привлекает стажировок, мастеров. Она проявляет инициативу во внедрении механизмов на трудовых рабочих, что намного повысило производительность труда в цехе керамики.

Изучая идеалистический и исторический материализм, — говорит зам. нач. отдела технического снабжения завода беспартийный Дмитриев, — я лучше понимаю значение всего сделанного наименем народом под руководством партии Ленина-Сталина. Мне стало более понятно значение нашей борьбы за коммунизм и место в этой борьбе.

— Я сам замечал, как я выброс за год учебы в кружке, — заявляет молодой техник-столяр тов. Варавин.

Сейчас в кружке идет повторение пройденного материала. Готовимся к итоговым занятиям.

Работу по своему теоретическому росту мы думаем продолжить и летом. Будем посещать теоретические лекции, читать пропагандистские статьи в газетах и журналах.

А. СИРОТНИК, руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».



Г. Аянже-Судженск. Общежитие шахтеров шахты № 9-15.

Снимок К. Петрова.

### Из почты «Кузбасса»

#### Организовать продажу лесоматериалов для садоводов области

Продолжал благородное дело великого русского преобразователя природы — Мичурину, садоводы нашей области стремятся сделать свой край цветущим садом.

Советские люди на советской земле творят чудеса. Многие фруктовые деревья, кустарники и растения, о которых в прошлые годы только мечтали, сейчас замечательно приживаются здесь. В холода Сибири взыгрывают чудесные яблони, груши, вишни и даже виноград.

Заботливо выращивают садоводы самые различные сорта. В moist приусадебном участке растут яблоки сибирских и европейских сортов — грушевые «Омская», «Сибирская заря», «Высокинка», белый палин, айры, апельсин, апельсин и другие, маичжурская, канадская, уссурийская сливы, вишни, смородина, крыжовник, маичжурский орех и прочее.

Кроме того, я высеваю зерна владимирской вишни, слии, абрикоса, персика, а в горных пригородах выращиваю лимоны, привезенные из Китая. Постепенно приживаются здесь. В холода Сибири взыгрывают чудесные яблони, груши, вишни и даже виноград.

Необходимо как можно скорее организовать снабжение садоводов нужными лесоматериалами и тем самым эластично садоводству. Для этого нужно организовать заготовку и распределение садоводству.

Необходимо как можно скорее организовать снабжение садоводам нашей области. В планах местной промышленности и лесопромышленной кооперации обещано вполне достаточно заготовку и распределение садоводству.

П. КОРОЛЕВ, машинист депо станции Топки.

### НЕСЕРЬЕЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПОДБОРУ КАДРОВ

Шахта «Большая Промышленная» Кемеровского горотоа систематически не спрашивает с планом добыва и реализации углы и поэтому находится в тяжелом финансовом положении. Рабочие месяцами не получают зарплаты. Шахта не может выкупить самые необходимые материалы — крепежный лес, взрывчатку и т. п.

Да это и не удивительно: за один год на «Большой Промышленке» сменились четыре начальника и три главных инженера. Последний из начальников — Калачников —оказался несколько не лучше

А. Шахтин.

### ПРИЗЫВАТЬ К ПОРЯДКУ НАРУШИТЕЛЯ УСТАВА

Председатель Осиновского сельсовета, Кемеровского района, тов. Цыренков не только не борется с нарушителями Устава сельхозартели, а, используя свое служебное положение, сам залезает в карман колхоза. Сено, скоженное на колхозных землях, он не только использует для личного скота, но и продаёт на базаре. Это в то время, когда в сельхозартели «Первомайский» ощущается острая нехватка кормов.

Председатель сельсовета нарушает сельские законы и является неплатильщиком налога. Он не уплатил ни одного рубля в счет сельхознагота за 1949 год и не сдал ни одного килограмма мяса.

Заботясь больше о своем личном хозяйстве, тов. Цыренков не руководит колхозами. В артели «Призыв Сталина» изза плохого ухода падала 28 свиней и 18 овец. Однако председатель сельсовета тов. Цыренков не принял мер к устранению этих безобразий.

М. Сальский.

### НАМ ПИШУТ

— Ефим Ануфриевич Демченко — один из старейших работников Ариюкской МТС, — пишет нам тов. Балакин.

— За годы своей работы тов. Демченко систематически выполнял нормы выработки от 200 до 300 проц. Он вносит свой вклад в дело подъема сельского хозяйства. Тов. Демченко изобрел сверхильный станок, который дает высокую производительность.

В настоящее время тов. Демченко изобрел вспомогательное приспособление к комбайну. Оно предотвратит потерю зерна во время комбайновой уборки хлебов.

— Почему в Кемерове нельзя купить никелированных радиодеталей?

«Электротехник» не хочет этим заниматься. О развитии радиодобывающей промышленности не может быть и речи. Да и не только детали нужны для радиодобывающей промышленности, они требуются и для замены в приемниках, — пишет Иванов.

— В правление промколхоза «1 Мая» (г. Белово), — пишет тов. Афанасьев, — поступило

## Наш опыт работы с закладкой выработанного пространства

По постановлению правительства на шахтах Прокопьевского, Киселевского, Кемеровского и других рудников Кузбасса внедряется закладка выработанного пространства, намного снижающая потери угля в недрах.

Большую работу для внедрения закладки провели работники шахты имени Сталина — крупнейшей в бассейне.

Вот что рассказал сотрудник газеты «Кузбасс» главный инженер этой шахты тов. Линденбаум.

— 1949 год был для нашей шахты годом усиленной подготовки к работе с закладкой выработанного пространства. При выборе систем разработки пластов с закладкой учитывались особенности этих пластов — угол падения, мощность, крепость угля. Исходя из установленной системы разработки, мы выбирали и способы закладки.

На шахте поставили задачу — широко развернуть экспериментальные работы, испытать все возможные способы, чтобы затем выбрать из них самые лучшие, самые производительные.

Надо учесть, что до сих пор в Кузбассе ни у кого не было опыта работы с закладкой выработанного пространства. Приходилось самим все делать тем более, что ни Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт, ни другие научно-исследовательские и проектирующие организации ни в чем нам не помогли. Мы должны были сами составлять все проекты работы по-новому.

На шахте имени Сталина остановились на восьми системах разработки угольных пластов с закладкой, исходя из условий их залегания, и на трех способах возведения закладочного материала. Мы применяли самотечную закладку, работая на склонными слоями в два — три слоя на пластах мощностью от 5 до 8 метров и склонными столями по простиранию — на пластах мощностью от 3 до 4 метров.

Гидравлическая закладка применяется при системе разработки склонными слоями (мощность пласта от 5 до 8 метров), склонными столями по простиранию (на пластах мощностью до 3,5 метра) и горизонтальными слоями в восходящем порядке на пласту мощностью до 16 метров при крепких углах. Этот же способ закладки применен нами и в поперечно-склонных слоях в восходящем порядке (предложение инженера комбината «Кузбасуголь» тов. Лукьянова).

В порядке опыта использован систему полос по восстанию с металлическими полками, предложенную Всесоюзным угольным институтом.

Пневматический способ закладки применяется при работе горизонтальных слоями в восходящем порядке на пластах мощностью от 9—10 метров со слабыми углами.

Перед работниками шахты встал вопрос о технологии подачи закладки и на поверхности и под землей. В этом свете был очень важен выбор закладочного ма-

### БЕСЕДА С ГЛАВНЫМ ИНЖЕНЕРОМ ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА ТОВ. Н. И. ЛИНДЕНБАУМ

териала, учитывая, что каждый вид закладки требует особой подготовки.

Закладка на шахте имени Сталина дробится, проходит грохочение по классам крупности и затем подается на участок. Причем самим работникам шахты приходилось проектировать грохота, самим переизгивать технологический комплекс поверхности.

У шурфов, через которые подается закладка, строятся склады. В них создаются постоянные запасы закладки. Эти склады дают возможность участкам не быть зависимыми от работы закладочного цеха. С другой стороны, цех может беспрерывно подавать закладку на эти склады.

Для пневматической закладки строятся подземные закладочные станции. Там будут работать специальные закладочные машины.

Ирина Родинова призвала кол-

лектив цеха следовать примеру тов. Дудника, мельника цеха тов. Жильцова, стал на стахановскую вахту и взял обязательство выполнить план на 135 процентов, не допуская совершенного брака.

Поддерживая предложение тов. Дудника, мельника цеха тов. Жильцова, стал на стахановскую вахту и взял обязательство выполнить план на 104 процента, выпуская 93 процента продукции первым сортом.

Надеясь на помощь тов. Родиновой, стала на стахановскую вахту и взяла обязательство обеспечить бесперебойную работу пресс-форума.

Развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана между сменами тов. Попкова и тов. Герасименко.

Наиболее низка производительность на участке № 26 — на горизонтальных слоях с гидравлической закладкой.

Этот анализ дает право сделать вывод, что если на шахте производительность труда в целом повысилась на 12 процентов, то такого результата по участкам, применявшим закладку, мы еще не добились. Можно объяснить это большим размахом экспериментальных работ и непрерывно улучшающей технологией, добиваться снижения брака.

Коллектив цеха стал на стахановскую вахту. Он взял обязательство перевыполнить план мая и ко дню открытия сессии Верховного Совета СССР притянуть к выполнению программы на уровне 103 процентов, давая при этом не менее 93 процентов продукции первого сорта. Цех обязался, непрерывно улучшая технологию, добиваться снижения брака.

## В честь сессии Верховного Совета СССР

На кемеровском заводе «Карболит» широко развертывается социалистическое соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР третьего созыва. Карболитчики берут новые, повышенные обязательства.

На собрании в цехе № 2 выступил прессовщик тов. Дудник:

— День открытия первой сессии Верховного Совета СССР третьего созыва, — сказала она, — мы ознаменуем новыми производственными успехами. В честь сессии я становлюсь на стахановскую вахту и беру обязательство выполнять план не менее чем на 104 процента, выпуская 93 процента продукции первым сортом.

Поддерживая предложение тов. Дудника, мельника цеха тов. Жильцова, стал на стахановскую вахту и взял обязательство выполнить план на 135 процентов, не допуская совершенного брака.

Надеясь на помощь тов. Родиновой, стала на стахановскую вахту и взяла обязательство обеспечить бесперебойную работу пресс-форума.

Развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана между сменами тов. Попкова и тов. Герасименко.

Наиболее низка производительность на участке № 26 — на горизонтальных слоях с гидравлической закладкой.

Этот анализ дает право сделать вывод, что если на шахте производительность труда в целом повысилась на 12 процентов, то такого результата по участкам, применявшим закладку, мы еще не добились. Можно объяснить это большим размахом экспериментальных работ и непрерывно улучшающей технологией, добиваться снижения брака.

Коллектив цеха стал на стахановскую вахту. Он взял обязательство перевыполнить план мая и ко дню открытия сессии Верховного Совета притянуть к выполнению программы на уровне 103 процентов, давая при этом не менее 93 процентов продукции первого сорта. Цех обязался, непрерывно улучшая технологию, добиваться снижения брака.

Наша страна располагает неисчерпаемыми запасами леса, составляющими около 30 проц. мировых запасов. Это позволяет развернуть в Советском Союзе самую мощную в мире лесную промышленность. Лес нужен стране, как уголь, как металлы, как хлеб.

Сибирскому лесотехническому институту в г. Красноярске принадлежит в нашей стране ведущее место по подготовке инженеров для лесных предприятий. Институт уже подготовил более 1000 инженеров, способных решать сложные задачи про мышленного освоения беспредельных лесных богатств нашей страны.

Нет парка в мире более благоприятных условий для развития лесной промышленности, чем в Сибири.

Лесные богатства Сибири неисчерпаемы. Лесная промышленность играет огромную роль в успешном выполнении послевоенной сталинской пятилетки. Без достаточного количества леса нельзя осуществлять грандиозную программу строительных работ.

Лесозаготовительные предприятия Сибири располагают пылью большими и обильными пополнением парком машин и механизмов.

Этот парк является базой для комплексной механизации основных трудоемких про

цессов на лесозаготовках. С помощью

электрических пил и передвижных агрегатов механизируются валка и рас

кряжевка леса. Специальные трелевочные

тракторы ЕТ-12 и лебедки с электрическим приводом работают на подвзводе леса.

Лесные массивы прорезает многокилометровая и все расширивающаяся сеть механи

зованных лесозаводов дорог с паровой

мотовозной, автомобильной и тракторной

транспорта. Различные виды кранов, элеваторов, лебедок входят в технический арсенал погрузочно-разгрузочных работ.

Лесонижегородская специальность — сп

ециальность широкого инженерного про

филя. Она делается все более и более попу

лярной среди молодежи, окончившей сред

ние школ.

В 1950 году на лесонижегородский ф

акультет Сибирского лесотехнического ин

ститута будет принят 150 человек. З

десь поступают — 275 человек. Де

ло же части птиц и хозяйственных орг

анизаций Сибири — помочь лесотехни

ческому институту укомплектовать лесони

жегородский факультет наиболее талантли

выми юношами и девушками.

Выпускники средних школ Кемеровской

области! Выбирайте лесотехническую спе

циальность, пите учиться в Сибирский лесотехнический институт.



Документ с подписями и рисунками.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### ПЕРВАЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ БОЛГАРИИ

София. (ТАСС). 25 мая в Софии открылась первая чрезвычайная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии.

Сессию открыл председатель бюро Народного собрания Фердинанд Козовский.

После утверждения указов, изданных президиумом Народного собрания с 17 февраля 1950 года по 25 мая 1950 года сессия перешла к чтению и обсуждению внесенных правительством законопроектов о взрывчатых веществах и оружии и о государственном арбитраже.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПОЛЬСКИХ ШАХТЕРОВ

Варшава. (ТАСС). Польское агентство печати передает, что в настоящее время 9.000 шахтеров Нижней Силезии принимают участие в традиционном соревновании. Лучшие результаты достигнуты на шахтах им. Тореза, «Волеслав смелый» и «Нова руда». На шахтах Нижней Силезии организовано 277 бригад.

### СТРОИТЕЛЬСТВО КАНАЛА ДУНАЙ—ЧЕРНОЕ МОРЕ

Бухарест. (ТАСС). В Румынии широко развернулось строительство канала Дунай—Черное море.

Подготовительные работы начались еще с прошлого года. Для строителей канала были построены временные бараки общей площадью в 200 тысяч квадратных метров. В них устроены общежития, столовые, амбулатории, клубы, бани. Бараки обеспечивают электричеством, водопроводом, радио. Шоссейные дороги в районе канала превращаются в асфальтированные автомагистрали. Новые железнодорожные ветки проведены до главных строительных участков. Благодаря применению пневматических методов советских строителей этой зимой впервые был ликвидирован «мертвый сезон» строительных работ.

С декабря в Овидии началась постройка одной из самых крупных электростанций страны. От Чернаводы до Моря по всей трассе канала работают мощные советские машины, заменяющие труд тысяч людей. В Овидии подъемчики взывают скалы, пролегающие для морских пароходов новые водные пути в 40 метров. В Капул Милия подъемные краны сбрасывают огромные каменные глыбы и бетон на плоскости, которые выдвигаются все дальше в море.

Все строительные работы на трассе канала ведутся усиленными темпами.

Постройка Чернаводского поста требует сооружения плотин на левом берегу Дуная, что будет способствовать оздоровлению и ирригации значительной площади, расположенной между руками Борца и Дунаем. Все эти работы улучшают климат Добруджи, охраняя ее от суховеев, и создают условия для широкого орошения, что повысит урожайность в этом районе.

Началась также постройка первых промышленных предприятий: цементного завода, крупных механических мастерских, электростанций и пр.

### КОНКУРС В БОЛГАРИИ НА НОВЫЕ ДРАМАТИЧЕСКИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

София. (ТАСС). Комитет по делам науки, искусства и культуры Болгарии обявил среди писателей конкурс на новые драматические произведения, посвященные жизни и деятельности Георгия Димитрова и Василия Коларова, героям болгарского народа в борьбе против фашизма, строительству социализма в Болгарии, борьбе за мир, болгаро-советской дружбе и т. д.

Объявлен конкурс также и на комедии, библиографии перекрести прошлого в быту, порочные методы работы, захваты, карьеризм, бюрократизм, приспособленчество и т. д.

### Советы ветеринарного врача

## Пироплазмоз и меры борьбы с ним

С наступлением теплой погоды особое значение приобретает профилактическая работа по предотвращению заразившегося лошадей пироплазмозом.

Пироплазмоз—острое заразное заболевание лошадей, которое в прошлом называлось «Весна» или «Майская болезнь».

Переносчиком заразного начала, от большого животного к здоровому является паразитический клещ.

Скрытый период болезни длится 10—15 дней. У больного животного с началом заболевания повышается температура до 40—42 градусов. Только спустя 2—3 дня у лошади появляются заметные вспышки и быстрая утомляемость в работе.

По мере развития болезни отмечается потеря аппетита и общее угнетенное состояние—лошадь стоит с опущенной головой, широко расставив ноги, быстро худеет.

Слизистые оболочки, вначале бледные, позднее становятся желтушными, сильно нарушаются работы сердца и вибрации.

Жеребят матки нередкоabortируют. Иногда наблюдаются отеки в области живота, конечностей и под грудью.

Заболевание обычно продолжается 8—12 дней. Полное выздоровление после лечения наступает через 20—25 дней.

При появлении у лошади описанных признаков ее необходимо отединить, создать полный покой, поместив ее в

### ЛИДЕРЫ КОНГРЕССА США ОТКАЗАЛИСЬ РАССМОТРЕТЬ РЕЗОЛЮЦИЮ О МИРЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ВАШИНГТОН, 25 мая. (ТАСС). Представитель государственного департамента заявил на пресс-конференции, что американские официальные лица отказались рассматривать резолюцию, поддержанную обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, единодушно принятую Национальным собранием Чехословакии 22 апреля. Уайт указал, что посол Чехословакии Оутрата 27 февраля вручил чехословакскую резолюцию государственному департаменту с

## Китайский народ в борьбе за мир

Шанхай, 25 мая. (ТАСС). Газета «Синьхуа» сообщает, что на днях в Нанкине было создано отделение Китайского комитета защиты мира. Выступивший на учредительном собрании с речью заместитель председателя Нанкинского военно-контрольного комитета Тан Лиця указал на рост сил мира, которые устроят возможность новой войны.

Директор медицинского колледжа Нанкинского университета Цай Цзюй заявил:

### ЗАЯВЛЕНИЕ АВСТРИЙСКОГО СОВЕТА СТОРОННИКОВ МИРА

Вена, 25 мая. (ТАСС). В ответ на заявление австрийского правительства, осуждающего движение за мир, Австрийский совет сторонников мира направил правительству телеграмму, в которой говорится:

«Австрийское федеральное правительство осудило сбор подписей (под Стокгольмским воззванием), как «партийно-политическую» кампанию. Это утверждение ничем не оправдано. Сбор подписей направлен

### ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР В ЯПОНИИ

Шанхай, 25 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Акаката», в Токио 21 мая состоялось общее собрание Комитета защиты мира с участием представителей профсоюзных и демократических организаций.

Было принято решение немедленно на-

### В ПАКИСТАНЕ НАЧАЛСЯ СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ВОЗВАНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

Карачи, 25 мая. (ТАСС). Как сообщают газеты «Доон», демократическая студенческая федерация города Равалпинди (провинция Западный Пенджаб) начала сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Конгрессия сторонников мира в Джамшиду запрещена полицией. Помещение комитета сторонников мира подверглось нападению полиции; почти все организаторы конференции арестованы.

### ЗАСИЛЬЕ АМЕРИКАНЦЕВ В ТУРЦИИ

Париж, 24 мая. (ТАСС). Газета «Се-сюар» пишет, что «уже в течение двух лет турецкий флот, армия и авиация находятся под верховным командованием американских товарищами, которые ввозят в Турцию армию рядом с официальными турецкой армии поставляемыми американскими офицерами, инженерами и техниками, прибывающими из Америки, строят в Турции стратегические дороги, контролируя экономику страны, которую они превратили в основным предметом экспорта; он гибнет на складах в Смирне и Стамбуле».

### ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА В НЬЮ-ЙОРКЕ ПРОТИВ ВОЗРОЖДЕНИЯ ФАШИЗМА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Нью-Йорк, 25 мая. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке состоялась демонстрация против политики правительства Трумэна, направленной на возрождение фашизма в Западной Германии. В демонстрации принял участие около тысячи человек.

Несмотря на попытки 250 полицейских разогнать демонстрантов они выставили пикеты около здания, в котором размещалась организация «Общее дело» проводившая митинг под лозунгом «Удержим Берлин». На этом митинге присутствовало примерно 700 человек. Основным докладчиком на митинге был бывший военный губернатор американской зоны оккупации Германии генерал Клей. Как сообщила газета «Дейли уоркер», не-

сколько дней тому назад генерал Клей был избран директором корпорации «Ньюмонд майнинг корпорейшн», контролируемой Морганом. Эта компания безжалостно эксплуатирует рабочих на медных рудниках в Южной Африке.

Когда Клей поднялся, чтобы начать свое выступление, один из присутствующих на митинге прервал его и спросил: «А как насчет Ильзы Кох и человеческой кожи?» Полиция немедленно удалила спрашивающего из зала. Свыше ста других участников митинга поднялись в демонстративно покинули зал.

После инцидента Клей отказался от произнесения подготовленной речи и лишь выразил уверенность, что жители Западного Берлина примут меры против молодежного слета в Восточной Германии.

После инцидента Клей отказался от произнесения подготовленной речи и лишь выразил уверенность, что жители Западного Берлина примут меры против молодежного слета в Восточной Германии.

Следующим в постановке диагноза является нахождение возбудителя пироплазмоза в мазках крови с помощью микроскопа.

Весенне-летний период пироплазмоз и сходные с ним по клиническим признакам и способу заражения пироплазмоз являются наиболее опасными микробы.

Очень важно организовать ежедневный и ежедневный сбор клещей с кожного покрова взрослых лошадей, а также и яиц. Осмотр рабочих лошадей и сбор клещей с кожных покровов необходимо проводить перед заражением лошадей на работу и по возвращении с работы.

При обнаружении заклецеванности лошадей необходимо в хозяйстве установить ежедневную термометрию всего конопоголовья с целью выявления зараженных лошадей.

Заболеванием пироплазмозом или пироплазмозом нужно обработать работы, создавать им полный покой и немедленно лечить.

Выздоровевшие лошади должны быть свободны от работы не менее, как на 20 дней.

Необходимо установить строгий контроль за выполнением в хозяйствах всего комплекса работ по профилактике пироплазмоза и потребовать от всех руководителей хозяйств безусловного его выполнения.

П. ПОТАПОВ, начальник ветеринарного отдела областного управления сельского хозяйства.

В период нападения на лошадей клещей-переносчиков не допускать часть-

бы лошадей на заклецеванные пастбища.

Стоянки лошадей, организацию которых не следует создавать в кустарниках и бурьянах, где имеется наибольшее скопление клещей.

Ветеринарные работники участков и пунктов должны организовать систематическое обограждение лошадей эмульсией гексахлорана, опрыскиванием дезинсектином или притретумом, или обтиранием пакучинами веществами, предохраняющими лошадей от нападения клещей-переносчиков.

Очень важно организовать ежедневный и ежедневный сбор клещей с кожного покрова взрослых лошадей, а также и яиц. Осмотр рабочих лошадей и сбор клещей с кожных покровов необходимо проводить перед заражением лошадей на работу и по возвращении с работы.

При обнаружении заклецеванности лошадей необходимо в хозяйстве установить ежедневную термометрию всего конопоголовья с целью выявления зараженных лошадей.

Заболеванием пироплазмозом или пироплазмозом нужно обработать работы, создавать им полный покой и немедленно лечить.

Выздоровевшие лошади должны быть свободны от работы не менее, как на 20 дней.

Необходимо установить строгий контроль за выполнением в хозяйствах всего комплекса работ по профилактике пироплазмоза и потребовать от всех руководителей хозяйств безусловного его выполнения.

П. ПОТАПОВ, начальник ветеринарного отдела областного управления сельского хозяйства.

В период нападения на лошадей клещей-переносчиков не допускать часть-

### В ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

ВАШИНГТОН, 25 мая. (ТАСС). Палата представителей 247 голосами против 88 окончательно одобрила коммюнике инициативного законопроекта о «помощи» иностранным государствам.

Законопроект предусматривает израсходование в следующем финансовом году 2.850 млн. долларов на проведение «плана Маршалла» в Западной Европе, 100 млн. долларов для Южной Кореи, 94 млн. долларов для «района Китая» и т. д.

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, палата представителей одобрила и направила в сенат два законопроекта, разрешающие израсходовать дополнительно 930 млн. долларов на военное строительство.

### СЕКРЕТНОЕ СОВЕЩАНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ АТТАШЕ В СТРАНАХ ЕВРОПЫ

НЬЮ-ЙОРК, 25 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Франкфурта-на-Майне, военные атташе посольств США во всех европейских странах провели 25 мая во Франкфурте-на-Майне секретное совещание.

### «ТОТАЛЬНАЯ ПРОПАГАНДА» В ДЕЙСТВИИ

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). В сообщении, озаглавленном «Помощь государственным секретарем США Барретт прибыл в Европу для организации антисоветской пропаганды», газета «Монд» указывает, что находящийся в Париже помощник государственного секретаря по вопросам информации и культуры Эдвард Барретт вчера обсудил с Тегтманом (министр без портфеля, ведающий радиовещанием, писатель и кинопромышленностью) и с выступающим на международном положении, о героях в труде советских людей в годы послевоенной сталинской пятилетки, о «Полтаве». А. С. Пушкича.

Культурно обслуживают колхозники колхозов «Грудовик», Ильинского района, разработал план культурного обслуживания колхозников на полевых станах. Сейчас на полевых станах сосредоточена вся культурно-массовая работа. Заведующий клубом творчества Чинченко выступает с лекциями и выступлениями на международном положении, о героях в труде советских людей в годы послевоенной сталинской пятилетки.

Американцы, пишет газета, намереваются претворить в жизнь решения, принятые на совещании трех министров иностранных дел. Барретт, вероятно, будет уполномочен координировать радиопропаганду стран агрессивного Англо-американского блока.

Американцы, пишет газета,